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Enkät med enkätsvar 

Svar i kommentarsrutor och liknande redovisas ej.  
    

  Total 
  Procent Antal 

svarande 
1. I hur många år har du arbetat på Arbetsförmedlingen?     
< 1 år     
1-5 år 14 % 8 
6-10 år 41 % 24 
11-15 år 19 % 11 
> 16 år 27 % 16 
      
2. Har du arbetat med projektet Jämställd etablering?     
Ja 34 % 20 
Nej, men i andra liknande projekt eller med arbetsuppgifter med ett tydligt 
jämställdhetsfokus. 

17 % 10 

Nej 49 % 29 
      
3. Hur många deltagare i intensivåret ansvarar du för?     
antal deltagare 15,5 (antal) 59 
      
4. Vänligen uppskatta hur stor del av ditt arbete som du i praktiken ägnar  
åt intensivåret. 

    

 76,9 % 59 
      
5. Vilket har varit det huvudsakliga sättet att identifiera kandidater till  
intensivåret? 

    

Andra handläggare på Arbetsförmedlingen har identifierat kandidater 22 % 13 

Jag och mina eventuella kollegor som jobbar med intensivåret har själva 
 identifierat kandidater 

61 % 36 

Individen själv har tagit kontakt     
Ganska jämn fördelning mellan de olika sätten 5 % 3 
Annat, nämligen: 12 % 7 
      
6. Hur ofta har du arbetat med den fördjupade kartläggningen av  
potentiella deltagare på följande sätt? 

    

Tillsammans med andra handläggare för intensivåret    

Aldrig 41 % 24 
Ibland 10 % 6 
Oftast 17 % 10 
Alltid 32 % 19 
      
Fysiska möten med kandidater     
Aldrig 64 % 38 
Ibland 25 % 15 
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Oftast 7 % 4 
Alltid 3 % 2 
      
Gruppmöten med kandidater (digitalt eller fysiskt)     
Aldrig 83 % 49 
Ibland 10 % 6 
Oftast 3 % 2 
Alltid 3 % 2 
      
Med tolk vid första mötet     
Aldrig 8 % 5 
Ibland 24 % 14 
Oftast 37 % 22 
Alltid 31 % 18 
      
7. Hur bedömer du att det fungerar att använda följande kriterier vid 
urval av deltagare till intensivåret? 

    

Deltagaren ska vara motiverad    

Mycket dåligt 2 % 1 
Ganska dåligt 5 % 3 
Ganska bra 36 % 21 
Mycket bra 56 % 33 
Kan inte bedöma 2 % 1 
      
Deltagaren ska kunna delta på heltid     
Mycket dåligt     
Ganska dåligt 7 % 4 
Ganska bra 36 % 21 
Mycket bra 56 % 33 
Kan inte bedöma 2 % 1 
      
Deltagaren ska ha förutsättningar att komma ut i arbete inom ett år efter 
påbörjat intensivår 

    

Mycket dåligt 3 % 2 
Ganska dåligt 14 % 8 
Ganska bra 44 % 26 
Mycket bra 32 % 19 
Kan inte bedöma 7 % 4 
      
8. Vilka övriga urvalsprinciper har du använt hittills vid urvalet av 
deltagare till intensivåret? 

    

Har exkluderat personer med utbildningsplikt 14 % 8 
Har exkluderat personer med nyligen bedömd utbildningsplikt 24 % 14 
Har prioriterat personer med kortast tid kvar i etableringsprogrammet har 
prioriterats 

59 % 35 

Har riktat in mig på vissa geografiska områden, tex kommuner 14 % 8 
Personen ska ha tillräckliga kunskaper i svenska 17 % 10 
Har strävat efter en jämn fördelning mellan kvinnor och män 81 % 48 
Har inkluderat personer som saknar formella meriter som 
arbetslivserfarenhet eller utbildning 

42 % 25 

Har prioriterat personer som kan matchas mot det lokala 
arbetskraftsbehovet 

34 % 20 
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Har prioriterat personer som kan matchas mot de insatser som kan 
erbjudas 

42 % 25 

Annat, nämligen: 5 % 3 
Inget av ovanstående 2 % 1 
      
9. Upplever du att de som genomför ett intensivår i högre eller lägre 
utsträckning får ta del av insatser som: 

    

Är sammanhängande, dvs. parallella eller direkt efter varandra    

I lägre utsträckning 5 % 3 
I samma utsträckning 37 % 22 
I högre utsträckning 46 % 27 
Kan inte bedöma 10 % 6 
Har inte jobbat med etableringsuppdraget 2 % 1 
      
Genomförs i högt tempo     
I lägre utsträckning     
I samma utsträckning 29 % 17 
I högre utsträckning 51 % 30 
Kan inte bedöma 19 % 11 
Har inte jobbat med etableringsuppdraget 2 % 1 
      
Är språkintensiva     
I lägre utsträckning 3 % 2 
I samma utsträckning 32 % 19 
I högre utsträckning 47 % 28 
Kan inte bedöma 15 % 9 
Har inte jobbat med etableringsuppdraget 2 % 1 
      
Är arbetsplatsnära     
I lägre utsträckning 3 % 2 
I samma utsträckning 29 % 17 
I högre utsträckning 49 % 29 
Kan inte bedöma 17 % 10 
Har inte jobbat med etableringsuppdraget 2 % 1 
      
Ligger i linje med den valda yrkesinriktningen     
I lägre utsträckning 2 % 1 
I samma utsträckning 31 % 18 
I högre utsträckning 51 % 30 
Kan inte bedöma 15 % 9 
Har inte jobbat med etableringsuppdraget 2 % 1 
      
Kommentar:     
     

10. Upplever du att du har tillräckligt med kunskap om hur du bör arbeta 
för att resultaten i intensivåret ska bli jämställda? 

    

Ja, kunskapen är tillräcklig 92 % 54 
Nej, skulle behöva mer kunskap 3 % 2 
Kan inte bedöma 5 % 3 
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11. Hur har du arbetat i din handläggning av intensivåret för att främja 
målet att kvinnor och män ska komma ut i arbete i samma utsträckning? 

    

Verkat för att deltagarna ska bestå av en heterogen grupp med olika 
studiebakgrund och erfarenhet av arbetslivet 

47 % 28 

Tagit hjälp av kollegor i den fördjupade kartläggningen 22 % 13 
Verkat för att deltagargruppen ska spegla fördelningen mellan kvinnor och 
män i etableringsprogrammet 

39 % 23 

Arbetat med potentiella deltagares motivation i den fördjupade 
kartläggningen 

58 % 34 

Säkerställt att kvinnor och män får ta del av arbetsplatsnära insatser i 
samma utsträckning 

53 % 31 

Tagit hänsyn till vad den arbetssökande själv uppger att hen kan arbeta 
med 

63 % 37 

Säkerställt att kvinnor och män får samma möjligheter till stöd och 
uppföljning 

71 % 42 

Har sammantaget riktat mer resurser till kvinnorna än till männen 27 % 16 

Använt mig av metodboken Matchning från dag 1 37 % 22 
Annat, nämligen: 7 % 4 
Inget av ovanstående 5 % 3 
      
12. Hur tycker du att följande delar av det stöd du har i arbetet med 
intensivåret fungerar? 

    

Det skriftliga metodstödet    

Mycket dåligt 2 % 1 
Ganska dåligt 17 % 10 
Ganska bra 66 % 39 
Mycket bra 12 % 7 
Har inte tagit del av 3 % 2 
      
Utbildningar/kompetenspass     
Mycket dåligt 3 % 2 
Ganska dåligt 31 % 18 
Ganska bra 49 % 29 
Mycket bra 15 % 9 
Har inte tagit del av 2 % 1 
      
Regionalt stöd i form av nätverksträffar och regional samordnare     
Mycket dåligt 5 % 3 
Ganska dåligt 25 % 15 
Ganska bra 37 % 22 
Mycket bra 29 % 17 
Har inte tagit del av 3 % 2 
      
Digilogen     
Mycket dåligt 12 % 7 
Ganska dåligt 24 % 14 
Ganska bra 42 % 25 
Mycket bra 10 % 6 
Har inte tagit del av 12 % 7 
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13. Har du det skriftliga metodstöd du behöver för att kunna genomföra 
följande moment på ett bra sätt: 

    

Bedöma vilka som bör delta i intensivåret    

Ja 85 % 50 
Nej 7 % 4 
Kan inte bedöma 8 % 5 
      
Arbeta med kandidaters och deltagares motivation     
Ja 58 % 34 
Nej 27 % 16 
Kan inte bedöma 15 % 9 
      
Arbeta för ett jämställt deltagande     
Ja 78 % 46 
Nej 7 % 4 
Kan inte bedöma 15 % 9 
      
Välja yrkesinriktning för deltagarna i intensivåret     
Ja 64 % 38 
Nej 19 % 11 
Kan inte bedöma 17 % 10 
      
Välja lämpliga insatser för den valda yrkesinriktningen     
Ja 64 % 38 
Nej 25 % 15 
Kan inte bedöma 10 % 6 
      
Samverkan med anordnare av insatser, t.ex. kommuner     
Ja 51 % 30 
Nej 31 % 18 
Kan inte bedöma 19 % 11 
      
Deltagarcoaching under intensivåret     
Ja 51 % 30 
Nej 32 % 19 
Kan inte bedöma 17 % 10 
      
14. Sammantaget, i vilken utsträckning upplever du att du har det stöd du 
behöver i handläggningen av intensivåret? 

    

I låg utsträckning 7 % 4 
I ganska låg utsträckning 22 % 13 
I ganska hög utsträckning 47 % 28 
I hög utsträckning 14 % 8 
Kan inte bedöma 10 % 6 
      
Kommentar:     
     

15. Får du det stöd du behöver av ansvariga chefer för att kunna göra ett 
bra arbete med intensivåret? 

    

Ja, jag får allt stöd som jag behöver från ansvariga chefer 63 % 37 
Nej, jag skulle behöva mer stöd från ansvariga chefer 25 % 15 
Kan inte bedöma 12 % 7 
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Kommentar:    

     

16. Finns det något i samarbetet med olika delar av Arbetsförmedlingen 
som skulle kunna utvecklas för att ditt arbete med intensivåret ska 
underlättas? 

    

Kommentar:    

     

17. Har du samverkat om intensivåret med följande aktörer:     
Kommuner    

Ja 63 % 37 
Nej 37 % 22 
      
Andra utbildningsanordnare, exempelvis folkhögskolor     
Ja 56 % 33 
Nej 44 % 26 
      
Arbetsgivare     
Ja 88 % 52 
Nej 12 % 7 
      
Arbetsgivarorganisationer     
Ja 39 % 23 
Nej 61 % 36 
      
Ideella organisationer     
Ja 37 % 22 
Nej 63 % 37 
      
18. Hur bedömer du sammantaget att samverkan med följande parter har 
fungerat hittills: 

    

Kommuner    

Mycket dåligt     
Ganska dåligt 11 % 4 
Ganska bra 35 % 13 
Mycket bra 49 % 18 
Kan inte bedöma 5 % 2 
      
Andra utbildningsanordnare, exempelvis folkhögskolor     
Mycket dåligt 3 % 1 
Ganska dåligt    

Ganska bra 48 % 16 
Mycket bra 39 % 13 
Kan inte bedöma 9 % 3 
      
Arbetsgivare     
Mycket dåligt 2 % 1 
Ganska dåligt 6 % 3 
Ganska bra 46 % 24 
Mycket bra 40 % 21 
Kan inte bedöma 6 % 3 
      
Arbetsgivarorganisationer     
Mycket dåligt     
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Ganska dåligt    

Ganska bra 52 % 12 
Mycket bra 35 % 8 
Kan inte bedöma 13 % 3 
      
Ideella organisationer     
Mycket dåligt     
Ganska dåligt    

Ganska bra 55 % 12 
Mycket bra 36 % 8 
Kan inte bedöma 9 % 2 
      
Kommentar:     
     

19. Vad har du (eller andra kollegor på Arbetsförmedlingen) samverkat 
med kommuner om när det gäller intensivåret? 

    

Information till kommunen om intensivåret 92 % 34 
Formerna för samverkan kring intensivåret 59 % 22 
Informationsinhämtning om kandidater eller deltagare 51 % 19 
Generell tillgång till utbildningsinsatser hos kommunen 54 % 20 
Generell tillgång till praktikplatser hos kommunen 70 % 26 
Planering kring enskilda deltagare 54 % 20 
Kunskap om den lokala arbetsmarknaden 43 % 16 
Annat, nämligen: 5 % 2 
      
20. Vad bedömer du är de viktigaste skillnaderna mellan att delta i 
intensivåret, jämfört med att enbart vara med i Etableringsprogrammet? 

    

Deltagaren har en fast handläggare 32 % 19 
Handläggare som har mer tid för deltagaren 69 % 41 
Deltagarens motivation tas tillvara bättre 36 % 21 
Deltagarens kompetens och erfarenheter tas tillvara bättre 42 % 25 
Tillgång till fler sorters insatser 19 % 11 
En mer sammanhängande kedja av insatser 25 % 15 

Större chans till en jämställd behandling (exempelvis att kvinnor och män 
får ta del av olika sorters insatser i lika stor utsträckning) 

41 % 24 

Annat, nämligen: 5 % 3 

Inget av ovanstående 7 % 4 

      
21. Har du någon ytterligare kommentar om intensivåret, ex. hur 
genomförandet kan förbättras? 

    

 Kommentar:    
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